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NUMEROS NATURALES:
REPASO

1.Realiza la multiplicacion 65 - 27 con cuatro algoritmos diferentes:

[ gipcio 65 - 27 =
Potencias i
de 2 Duplica
Crocetta 65 - 27 =

\
\\ ,I
\\ ,/
\ /I
\\ 7/
\ I’

Arabc

ABN

65 - 27 =

65 - 27 =
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2. Hemos realizado la multiplicacién de dos nimeros mediante el algoritmo de la
celosia, pero se han borrado... ¢podrias averiguar de qué nameros se trata y
cudl es el resultado de dicha multiplicacion?

La multiplicacion es ............ - ...........

y el producto es ............eeeunnne.

3. Usa la propiedad distributiva para hacer estas multiplicaciones de cabeza:

Q) L4 - AL = T4 « TO + T4 + T = oottt ettt
b) 3311 = .. o ettt ettt
c) 25111 = ... o, ettt
d) 17 -99 =177+ 100 = weereo... et et

4. a) Escribe estos nimeros en el sistema de nhumeracién romano:

QYRR -

79888 NN _
NN

b) Escribe estos niumeros en el sistema de humeracién edqipcio:

IXDCCLIV
MMCDXXXIX =
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J. Escribe a qué siglo pertenecen estos afos:

LI Aiio 33 d.C.:s. Ano 100 d.C.: s. Ano 125 d.C.: s.

LY

Ao 711 d.C.: s. Afio 1492 d.C.: s. Ao 1969 d.C.: s.

Ano5a.C.:s. Ano 279 a.C.: s. Ano 518 a.C.:s.

6. Escribe en el sistema maya el nimero decimal 10475:

X 160 000

x 8 000

X 400

X 20

X1

'd. Escribe en sistema decimal el siguiente niimero maya:

Potencia de N® maya valor

20

160 000 Y -

gooo| B |-

400 — =

20 o0 =

1 0000 -

|

8. Paga 2.986€ usando la minima cantidad de billetes y monedas posible:

]
*
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i (o o0sto -Aclw(@

$
50080 * o K L] 20055 * t
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SOOW :, 7590;’ znuw . 2!.10 I f%-LO—_TO
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9. Paga 3.575€ usando la minima cantidad de billetes posible:

............ billetes de 500 €

............ billetes de ............€
............ billetes de ............€
............ billetes de ............€
............ billetes de ............€
............ billetes de ............€

10. Rodea las potencias de 2 que suman el nimero 43 (como en la
multiplicacion egipcia):

¢ Cudl de estos numeros escritos en base 2 es 43?

25 24 23 22 21 20 a') 1 1 1 1 2

b) 111011

32 16 8 4 2 1

©)110101
d)101011

11. Escribe el nimero 43 en BASE 3:

x 3%

x 3%

x 32

x 3t

x 3°
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12. Calcula el digito de control de este codigo de barras:

El pais en el que se produce este producto
87412345 6789(1
CODIGO DE BARRAS. EAN 13
Posicion 13 112 | 11 [ 10| 9 8 7 6 5 4 3 2 1
Valores
Corrector 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3
Suma

Valor x corrector (Control)

13. Fijate en la tabla de equivalencias para calcular la letra del NIF:

wesro o1 [2 15 [+ 5 6 78 [1/u1 1213141316 1715 1 2o o 2
a1 [wafo s [v ¢ [p[p[x [3 [N 1 [z s [o[v [a[x [c[x[z]

¢Cudl es la letra que corresponderia a este numero de DNI?

P 1

E:

=~

79328416
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11. EI CODIGO POLIBIO

) 0
(D

Polibio, historiador griego del siglo II aC, ide6 un sistema para

poder transmitir mensajes indescifrables a larga distancia. Se

basaba en un tablero conocido como Tablero o Cuadrado de

Polibio.

Se distribuyen las letras en las casillas de dicho tablero y se

identifica cada una de ellas mediante un par de coordenadas, los

nimeros que corresponden a la fila y a la columna que marcan la

posicion de dicha letra en el tablero.
\_/

1 2 3 4 S La letra € se codifica como el par 15,
1 a b/v C d e <: pues en el tablero estd en la fila 1 y la
. columna 5.

2| f &g h|i]|]

3 | kiq| 1 m| n |

4 | o p r | s |t

S | u w| x |y | z

Descifra este mensaje en cédigo Polibio:

32 47 23 15 14 15 44 13 57 12 24 15 43 45 41

Usa el codigo Polibio para cifrar este mensaje:

Me qusta cifrar
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